Konkurs matematyczny - gimnazjum. Etap szkolny 2018/20109.

Zadanie 1. (1 pkt)

., .. [2-al-p8-9 . | ,
Wartos¢ wyrazenia jest rowna 1 dla a rownego:
—-7+3+1
A -6 B.-3 C. 3 D. 6
Zadanie 2. (1 pkt)
Wartos¢ liczbowa wyrazenia (a+a—b]-(a—b—a] :i dlaa=-1 b=205
a—-b) \a+b a-b
jest rowna:
A -25 B.-2 C. 2 D. 2,5

Zadanie 3. (2 pkt)

Trojkat ABC jest prostokatny i rownoramienny. Na przeciwprostokatnej AC zbudowano
trojkat rownoboczny ACD. Oblicz miary katéw trojkata ABD. Rozwaz wszystkie mozliwosci

ulozenia trojkatow.
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Zadanie 4. (2 pkt)

Dany jest trojkat, ktorego wysokosci maja dtugosci: 12 cm, 13 cm i 31,2 cm. Wiedzac, ze jest
to trojkat prostokatny, oblicz pole tego trojkata.
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Zadanie 5. (2 pkt)

Basia wysypala na podloge 10 szesciennych kostek do gry (kostka do gry ma oczka od 1 do
6). Zanim je pozbierala obliczyla, ze na wszystkich widocznych $ciankach (tzn. nie
przylegajacych bezposrednio do podlogi) byly w sumie 184 oczka. Jaka jest najwigksza
mozliwa liczba szostek, ktore znajduja si¢ na $cianach przylegajacych bezposrednio do

podiogi? Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 6. (3 pkt)

Trzy liczby naturalne dwucyfrowe ustawione w kolejnos$ci malejacej stanowia szyfr do sejfu.
Iloczyn pewnych dwoch sposrod tych trzech liczb rowna si¢ 888. Iloczyn innych dwoch liczb
sposrdd tych trzech réwna si¢ 999. Jaki jest szyfr do tego sejfu? Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 7. (2 pkt)

O godzinie 15:00 kat miedzy wskazowkami zegara wynosi 90°. Po ilu minutach wskazowki

zegara, po raz pierwszy od tego momentu, utworza kat 130°? Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 8. (2 pkt)

Liczby a i b s nieparzyste i ich roznica wynosi 6. Wykaz, ze liczba a® — b? jest podzielna
przez 24.
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Zadanie 9. (3 pkt)

Dany jest utamek %, w ktorym licznik a i mianownik b sg liczbami dodatnimi oraz a >b. Do

licznika i mianownika tego utamka dodano pewng liczbe dodatnia. Wykaz, ze w ten sposob

otrzymano utamek mniejszy od wyjsciowego.
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Zadanie 10. (2 pkt)

W réwnolegloboku ABCD dhugo$¢ boku AB jest dwa razy dluzsza od dlugosci boku BC.
Punkt E jest srodkiem odcinka CD. Uzasadnij, ze kat AEB jest katem prostym.




